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З моменту свого відкриття антимікробні препарати врятували мільйони життів, 

однак сьогодні вони втрачають свою ефективність через вироблення бактеріями 

резистентності до їх дії. Стійкість бактерій до антибіотиків (антибіотикорезистентність) 

зростає з кожним роком. За даними ВООЗ, на сьогодні антибіотикорезистентність (АБР) 

мікроорганізмів, є однією з найсерйозніших загроз для здоров'я людства, адже лікування 

багатьох хвороб стає важчим (подовження періоду перебування хворих у стаціонарі, 

зростання витрат на лікування, збільшення показників смертності). Однією з причин 

розвитку антибіотикорезистентності є безконтрольне та надмірне використання 

антибіотиків в медицині, ветеринарії, сільському господарстві і тваринництві. 

  

У 2015 р. ВООЗ опублікувала Глобальний план дій щодо боротьби зі стійкістю до 

антибіотиків, одним із ключових пунктів якого є оптимізація використання цих 

препаратів у медицині та ветеринарії. Щорічно у листопаді проводиться Всесвітній 

тиждень обізнаності про антибіотики (World AMR Awareness Week, WAAW), починаючи 

з 2020 року встановлено фіксовану дату – з 18 по 24 листопада. 

 

Людство має 2 шляхи подолання АБР: синтез нових антибіотичних препаратів, що 

досить довго і затратно, та раціональне застосування вже існуючих антибіотичних 

препаратів. 

 

Україна також залучена в процес подолання проблеми антибіотикорезистентності. 

Раніше споживання антибіотиків в Україні майже не контролювалося, віднедавна 

поступово впроваджуються програми, законодавчі інструменти для контролю 

споживання антибіотиків.  Однак проблему нераціонального застосування 

антимікробних засобів поки не вирішено, одним з негативних факторів є значна частка 

самолікування антибіотиками, тому для контролю споживання антибіотиків 

в амбулаторних умовах з 1 серпня 2022 р. запроваджено відпуск антибіотиків 

за електронним рецептом. Однозначно, введення е-рецептів на антибактеріальні 

препарати є одним із позитивних кроків для їх раціонального застосування та 

сповільнення розвитку антибіотикорезистентності. 

 

Кінцевою метою всіх програм та заходів щодо боротьби з АБР є зміна поведінки 

лікарів при призначенні антибіотиків, фармацевтів при відпуску антибіотиків та 

обов’язкове дотримання умов використання антибіотиків самими пацієнтами. 

   

   Зрозуміло, що саме лікарі перебувають в авангарді боротьби з 

антибіотикорезистентністю, адже на їх плечі лягає вся повнота відповідальності за 

раціональне призначення антибіотиків. Тому різноманітні аспекти проблеми 

антибіотикорезистентності і раціональної антибіотикотерапії широко обговорюються 

майже на кожному медичному форумі та на сторінках професійних видань. 

 

Разом з тим кожна людина повинна розуміти і пам’ятати наступне: 

 

  Антибіотики не діють проти вірусів, діють ЛИШЕ на бактерії, а тому лікувати 

ГРВІ антибіотиком – це марна трата коштів і піддавання свого здоров’я невиправданому 

ризику. 



  Антибіотики не можна приймати «про всяк випадок, щоб не було запалення», і 

самостійно припиняти курс достроково, бо «стало легше». 

  Проходячи курс антибіотикотерапії, потрібно суворо дотримуватись 

призначеного дозування та схеми прийому (не пропускати дози, приймати ліки згідно з 

призначеними часовими інтервалами). 

  Не можна самостійно призначати собі антибіотики, шукати поради в Інтернеті, 

змінювати призначений лікарем препарат на той, що залишився в домашній аптечці від 

попереднього лікування, або той, яким лікувався сусід/друг/брат. 

 

Список є оглядом публікацій в наукових періодичних виданнях за період з 2017 по 

2022 рік і висвітлює сучасні особливості доцільного застосування, принципи вибору 

антибактеріальних препаратів у клінічній практиці, розглянуто аспекти міжнародних 

рекомендацій в боротьбі з антибіотикорезистентністю, вибору антибіотиків для 

лікування. 

Тематичний список створено з метою інформаційної підтримки лікарів первинної і 

вторинної ланок охорони здоров’я, спеціалістів, які є дотичними до вирішення цієї 

проблеми і широкого кола читачів. 

Матеріал поділено на 3 розділи і розміщено в алфавітному порядку авторів або 

назв. 
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